1.

Burada portakal ve mandalinanin ayni buyuklukte kasalara ko-
nulacagina dikkat ettigimizde obeb alacagiz.

324 252 2
obeb(324, 252) = 22.32 = 4.9
162 126 2
= 36 kg’lik kasalar
81 63 3
27 21 3
9 7

Portakal icin 9 kasa ve mandalina igin 7 kasa kullanilir.
20 — 9 — 7 = 4 kasa greyfurtta kalir.

36.4 = 144 kg greyfurtu vardir.
Cevap: C

Sol Sag
1@ 12kg
en hafifi 1 kg 2,3, 7 olabilir.
en agir 11 kg bulunur. Buradaki agirlhklar
degisebilir.
Cevap: C
120 sporcu
Sayimiz @ olsun.
A, B ikiside A, B ikiside A, B biri tek
tek cift biri ¢ift
N
Cuneyt Hoca Hakan Hoca
45 sporcu 75 sporcu
87 —-45=42

Sporcunun numarasinin
biri tek biri cifttir.

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

CO2UMLER

Tablo yapalim.

Turnuvalar Erkek Kiz
Satrang X+ 16 y
Mangala y—10 X

Toplam katilan 6grenci sayisi 110
X+16+y+y—-10+x=110
2x+2y+6 =110
2x +2y =104
2(x+y)=104 = x+y=52
bu kiz dgrenci sayisidir.
Cevap: C

Ug inek barinagi x + 8 iki inek barinagi x
3 2

X+8 X

e Yeni oda sayisi 6 ve bunlar iki inekli olacak bu odalar yer-
lestirilecek 12 inek ucerli odalardan alindiginda bunlarin
12’side ikiserli olur. Son durumda ilave 18 ikiserli oda olur.

S'erli 2'serli S'erli
X+8 X 3.(x—4)=3.22
l—12 l+18 =66
(x—4).2 (x+18)
2'serli
2x—8 = x+18 T TE—
2.(x+18) =2.44
X = 26
=88

Toplam hayvan sayisi
66 + 88 = 154
Cevap: E



SORU “ oa

6. Ayse x, Baran y ve Cansu z numarali topu ¢gekmis olsun 9. Bir dgrencinin agirligi ortalama x kg olsun.
Ayse tahtaya y+z yazar. Sofdrun agirligi 3x kg olur.
Baran tahtaya X+2z yazar Sofor 21 dgrenci
Cansu tahtaya + X+Vy yazar 3x + 21x =600
2X+2y+2z =16 24x =600
2(x+y+z) =16 x =25
X+y+2z=8 Sofor: 3x = 3.25 = 75 kg'dir.
é g i Cevap: C
@ 2 s
1 numaral kart kesinlikle cekilir.
Cevap: A 10. 1. hafta 2. hafta
12.7 =84 18.7 =126
7. Cuma  Ctesi Pazar Ptesi Sall Cars. (ameliyat) 126 -84 = 42 ameliyat
. ox x 8x 16x 30x (Ameliyat yapilan hayvan 1 hafta sonra kontrole geliyor)
Toplam bu 6 gunde X + 2x + 4x + 8x + 16x + 32x = 63X 3. hafta
lleti atilmig 189 -126 =63 hayvan ameliyat yapiimis.
63x = 2520
x =40

Uclncu hafta 63 ameliyat 42 kontrol
63 +42 =105
105 : 7 = 15 hayvan ortalama bakilimis.

Cumartesi 2x = 2.40 = 80 Uyeye gonderilmisgtir.
Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: D
8. Igeride Bulunan

4.10 = 40 kg kavun
7.11 = 77 kg karpuz vardir. 1

Kesimhane uth Dikimhane
e Disariya alinan toplam agirlik x kg, adet ise a olsun. x y 2
O halde agirlik ortalamasi 2 - 6 = 10~ K
117 — x x =2k y =6k z =10k

e lgeride 57— =6 = 126-6a=117-x

X =-9 + 6a

« Disandaki tezgahta a adet rlin ve x kg agirlik vardir. Yeni ise alinan 33 kisi ile birlikte toplam calisan sayisi 3’e bo-

[Unir.
X
a3 =% = x=5a 2k +6k+10k+33 _ 18k +33
3 - 3
-9+ 6a=>5a
=6k +dD
a =9 adet
x = 5.9 = 45 kg agirlik disariya alinmis. 6k + 11 = 6k + (A1) = 6k + 11

Bunlarin 6 adeti kavun 4.6 =24 kg v _

3 adeti karpuz 7.3 =21 kg Ut bolumune 11 yeni ¢calisan alinmigtir.

45 kg Cevap: D

Cevap: B




SORU “ oa

Herbir testte 30’ar soru varsa toplamda 30.4 = 120 vardir.
e 4 testteki ortalamasi 22 dogru sayisi x olsun.

=22 = x =88 dogrusu vardir.

NP

e Turkge testlerindeki ortalamasi 24 dogru sayisi y olsun

% =24 = y=48 dogrusu var.

e 88 —48 =40 soru matematikten dogru yapmis.

M M T T

1 2 1 2

10 dogru 30 dogru 30 dogru 18 dogru
20 yanlis 0 yanhs 0 yanlhs 12 yanhs

40 dpgru 48|(dogru

Bir turkce testindeki dogru sayisi fazla

Bir matematik testindeki dogru sayisi az olmaliki fark ¢ok olsun.

O halde Turkge fazla, Matematik az.
30 — 10 = 20 bir testteki en fazla farktir.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

Bir kiginin payi 3x TL olsun
4 kisinin ddedigi miktar,

1 _
3x.§ =xTL

ddemedikleri miktar ise 2x TL
Toplam 4 kisinin ddemedigi miktar 4.2x = 8x TL

Diger 5 kisinin her birinin ddedigi miktar 16 TL ise

Toplam ddedikleri 16.5 =80 TL
O halde;

8x=80 = x=10TL
Toplam 9 kisinin dbdeyecegi hesap 9.3x = 27x

27.10=270TL
Cevap: A




